



國內郵資已付

台中郵局許可證
台中字第166號
台灣郵政中台字第1518號
執照登記為雜誌郵寄

TAICHUNG(37)TAIWAN
R.O.C.
POSTAGE PAID
LICENCE NO. TC 166

(AIR MAIL)
Newspapers and periodicals

- 校址：40462 台中市大雅路452號
- 專線電話：(04)22925640 · 22921175-514
- 傳真：(04)22960518
- 劃撥帳號：21212512 戶名：蘇美活

曉明女中校友會

STELLA MATUTINA



- 校長：朱南子 總幹事：蘇美活 理事長：張素貞
- 編輯組：丁玲、黃玉慧、李小琳
- 一九九四年四月創刊 ■ 二〇一〇年十二月出刊
- 曉明網址：www.smgsh.tc.edu.tw
- 曉明校友會E-mail: alumni@mail.smgsh.tc.edu.tw
- 校友會網址：http://203.72.96.2/sm/default.asp
- 秘 書：黃琪琇
- 修會網址：www.taconet.com.tw/cscm/

第五十三期 會訊

註：本會訊所用之外包裝為環保塑膠封套，可自然分解

2010.12.19 校友日

暨第20/21/22屆同學會邀請您

請你撥空回來喔！

盼了好久，相聚的日子終於到了！

我們從曉明畢業已經超過20年了。這中間，也許妳曾回來過曉明(不管任何理由^_^)，也許，不曾回來過；然而，相同的是，我們都步入中年了！我們都很懷念那段曾經共處的同學時光！我們更想知道，當年曾經掛念在心上的師長、曾經歡笑淚水與共的好姊妹，現在究竟如何呢？



因此，校友會的幹部，和第20、21、22屆的各班代表，將在今年校友日邀請妳回母校重聚，只要回到曉明，妳會發現，當年歲月的點點滴滴未曾消散褪色，一切美好的回憶仍然鮮活存在！

若當天實在不克返校，也請妳回信，並留下妳的聯絡方式（地址、電話、傳真、e-mail），也歡迎大家提供其他校友資料或舊照片(翻拍後奉還)，切勿失聯喔！

好想好想妳，不能缺妳一個，請妳撥空回來喔！

敬祝 平安喜樂！



好想好想妳 不能缺妳一個

- 校友會理事長 張素貞
 - 20屆召集人 歐桂燕
 - 21屆召集人 翁菁梅
 - 22屆召集人 周柏伶
- 敬 邀

回 函

姓名： 高中 初中 () 屆 () 班
 地址： _____
 電話：(H) - _____ (O) - _____ 轉
 手機： _____ E-MAIL: _____
 參加人數：大人 _____ 人 小孩 _____ 人
 是否提供照片： 否 是 _____ 張
 用 餐：葷 () 素 ()
 最想見到的人： _____
 (師長或同學都可，我們會盡力去找)

時 間：99年12月19日星期日，上午9:15報到
 地 點：曉明女中大禮堂-志英樓
 費 用：校友800元；眷屬免費
 繳費方式：劃撥帳號：21212512 戶名：蘇美活
 電 話：04-22921175轉514 或 04-22925640
 校友會秘書 黃琪琇
 E-Mail: alumni@mail.smgsh.tc.edu.tw
 (請儘速報名，以便統計用餐人數)

活動內容

時 間	活 動	OS
9:15- 9:50	報到	妳遲到試試看
9:50-10:05	會務報告	速速就座
10:05-10:20	合唱團表演	精心演出
10:20-10:30	師長致詞	切勿過長
10:30-12:00	小小大地遊戲	闖關實果
12:00-12:20	唱校歌 大合照	整隊花19分鐘
12:20-14:00	午餐	不吃不可
14:00-14:30	清潔溜溜	到底要幹嘛
14:30-16:30	老友交心時間	欠錢的還錢

◎校友會需要妳的支持，因為維持校友會會務運作，需要金錢的支撐，相信大家都可以瞭解。我們強烈、猛烈、狂烈地鼓勵畢業校友們繳交永久校友會費，只要繳交一次NT\$5,000元，終身免再受“追討”；或者至少至少繳交年費NT\$500元，或者等下回也沒關係。如果妳樂意，可以到郵局劃撥，如果妳討厭郵局，可以12/19當天現場繳交；如果妳討厭校友會，那，呃……那12/19來參加活動以後，妳就會喜歡了。

※參加活動請自備水杯 環保筷，謝謝。



懷念

◎吳富柔 修女

民國九十二年由於北上在輔大神學院進修，有多次機會參加北部曉明校友會的活動，每次看到幹部們辛苦的策劃、聯絡、準備與熱情的招待，都會讓我好感動！由於他們的熱情邀約，讓校友們真的是「相見歡」，每次會場氣氛都HIGH到不行，而從校友升級到老師行列的我，看到許多來參加的學生，特別是學生大都已成家立業，更讓我也分享他們的成就感，本來習慣搞自閉的我，變得很樂於參加校友會。

這幾年來，曉明校友會每年固定在聖誕節前的星期日舉辦校友日，而且每一年會特別針對三屆的校友為他們舉辦聚會，去年好不容易終於輪到我當過導師的班級學生要回來了，興奮的期待要看看二十多年沒見面的學生，像是媽媽等待嫁出去又遠行的女兒要回來一樣，結果讓我有些失落，因為回來的女兒真的不多！

時常聽到學生說不好意思回到學校，因為沒有任何成就，只是一個上班族兼家庭主婦；或是說以前在學校成績不好，不好意思回來。其實這些在老師眼中都只是學習、成長過程中曾經歷的一環而已，跌倒了，知道爬起來；走歪了，知道再修正，這樣就夠了，有些同學回憶他們在校時，如何調皮搗蛋，偷偷做些犯規的事，現在聽來都讓人捧腹大笑，沒人會取笑你，只覺得你真調皮啊！

今年的校友日又將到來，今年是20、21、22屆的校友日，期待女兒們記得回娘家，看看已年邁的師長，以及曾經三年、六年的同窗姐妹，彼此敘舊取暖，相信你會得到許多意想不到的收穫。同學們，校友回娘家日記得回來哦！有許多修女和師長們都跟我一樣，期待著大家回到曉園這個大家庭看看！



女人四十而不惑

高初中第20屆音樂班 林怡昕



要承認自己的年齡不是件容易的事，對我來說，昨日的一切仍舊歷歷在目，尤其最近又搬回台中，有時夢到高中時的數學考卷，還會嚇得跳起來！那天回到曉明，看著制服略有變的學妹，才驚覺自己已

是上一代！

在曉明的我是在夾縫中求生存的小孩，功課不好不壞，但叛逆的心可一點也不輸人家！不敢真的反對嚴格的校規，卻偷偷翹課。雖因想多讀書練琴而住校，卻每天外出。該在課堂上完成的作文偷偷帶回家寫（我毛筆字實在寫不快，聽說現在不需用毛筆寫作文，真為我女兒高興！）我喜歡信仰，卻討厭被迫望彌撒（還把天主經改為山地版本）。儘管當時認為時光難熬，卻也在有壓力的時光中認識許多同甘

期待

◎高初中第20屆 歐桂燕

不知從何時開始，每每開著車行駛在公路上時，總愛望著翠綠的遠山與蔚藍的天空，看著青山因大自然的反撲而有些禿黃、有些則已長出綠綠的小樹及天空上奇形怪狀的雲朵；腦子裡一一浮現許多生命中遇到、聽到的種種故事，一頁頁、一篇篇無論是好或壞，依然歡喜含笑(淚)細數。

在行駛生命的公路上，經歷了求學、結婚，生子…等，有感嘆、有唏噓、也有些領悟。每天聽著女兒眉飛色舞、滔滔不絕地訴說著校園故事，有與教官的服儀大作戰、有與科任老師的考試拉鋸戰、有與導師的溫馨甜蜜午餐、有同學之間的八卦連續劇、有全班同仇敵愾的淚水而團結插曲、還有師長訓話時同學們的點頭功，聽著聽著不禁莞爾。青春歲月，單純、可愛，曾經，我們也是其中的一個……

回想高、國中的求學階段，學校種種的校規約束，使正值青春

的我們有許多的不平、不解、不認同，甚至喘不過氣來；但這種種「約束」也帶領我們在經歷「長大」的過程中，即使環境如何的變動、面臨再大的壓力、再困難的考驗，都不慌了手腳，能欣然歡喜地接受挑戰。如蛹破繭蛻變成蝴蝶，飛向萬紫千紅的花園。

親愛的同學，流光易逝，在經過這20幾年的歲月，您也一定有許多的心情故事吧！期待校友日因您的相聚與分享，能更加印證曉明園地依然經得起時代的淬鍊；校友日也會因您的共襄盛舉而增添了許多光彩，期待……



共苦的好同學，也跟著崇拜學姐，認老師當乾媽等（劉味妹老師是我的師父，而賴彩雲老師則是我的乾媽），雖說是苦中作樂（衷心盼望偷窺修女頭紗下真正的模樣），但也算是人不輕狂枉少年啊！

我承認，曾認為自己是恨曉明的，因受不了功課及校規的壓力，也不喜歡被比較。但現在的我過得自在而滿足，沒有做壞事，又何嘗不是這些規矩的功勞！上個月看到一篇文章，是朱南子校長寫給校友的信，信中提到她要為校友在學校所受到的傷害道歉，在學校的發展過程中，因所受到的限度，世俗價值觀的影響，所造成的疏失，使某些人有難以抹滅的傷害！並希望求天主的愛彌補、醫治校友在曉明中所受到的傷害。我的心頓時豁然開朗，我們的一生不都也這樣：在過程中被比較，在壓力中進步，有的人失敗後再站起來，有的人因失敗找到另一條路走（不會讀書又怎樣，但你會叫你的孩子不讀書嗎？）

現在的我，是一個專職的家庭主婦，兼職教一點琴及幫助老公的樂團打鼓（我先生是一個音樂傳道人）。我的生命因認識上帝而滿足喜樂，生活十分單純，以先生及孩

子的需要為優先（就是柴米油鹽啦）！真的以當一個女人為榮，我喜歡：

- ◎準備每一餐飯
- ◎洗淨每一籃髒衣服
- ◎去超市買菜，往返學校、診所、教室、運動場、鞋店
- ◎每一次包紮膝蓋的擦傷
- ◎每一次鼓勵人的話
- ◎孩子生病或受驚嚇時，輕搖著她入睡
- ◎每次和孩子一起玩積木、著色、解決數學問題、或是聽丈夫與孩子告訴我今天發生的事
- ◎為家人與朋友禱告及代求

真心相信，任何的成功與價值都比不上一個女人在家中服事，成為家庭的核心。

有人說，女人四十是青春的尾巴，而我四十歲，不敢說看起來比實際年齡年輕多少；我知道我的代謝變差，我知道我的身體會老化，但我也相信，當我願意專注於神所重視的事，讓神的靈塑造我成為一個慷慨、有智慧、充滿仁慈、愛心的人，即使身體不斷衰敗，我另一層次的生命卻能越豐盛與完全！

願我的四十歲是生命中不惑的開端！也祝福每一個女人都真心享受各個階段的生命。

曉明 憶 舊

高中第6屆 高三丙班 王翠華



△校友日有獎徵答—猜猜我們誰是誰？

首先，先報年份，我是初中第6屆、高中第6屆的曉明人，也就是民國57年入學初中部，63年高中部畢業的老學姐。年份真的有夠久，可惜不是名酒，不能拿年份來自抬身價。

我和母校還有另一層關係，我女兒民國84年入學曉明初中部，90年高中畢業，年份是初中第33屆、高中第33屆。所以，我也做過6年的曉明家長，同時也是我女兒的學姐。我們這一屆鼎鼎大名的朱麗銘同學對我女兒說：「以後妳就不要叫媽媽，直接叫學姐。」媽媽變學姐，一下子好像年輕了二三十歲。朱同學，謝謝妳給我女兒的指點！我後來也一直提醒我女兒，碰到老媽的曉明同學，不能叫阿姨，要尊稱學姐。

再來，報告一下為什麼是我這個小C咖來搏版面。照常理，都是傑出校友、熱心學妹等大A咖才會被邀稿；我既不傑出、又不熱心，再怎樣都輪不到我來瞎掰，可想而知一定是被老同學陷害的。這位老同學從12歲到18歲，和我一起住在曉明宿舍同居6年，畢業後30幾年來，每年都吃她N頓大餐，她開口說要

我寫點東西充數，長達42年的交情和人情，可以不賣嗎？這就是小C咖我對著電腦敲打此文的由來，濫竽充數，請各位多多包涵。

交待完畢，回歸正題。初中第6屆、高中第6屆，大都是民國45年出生的，所以早就年過50，坐五望六，離60芳齡不遠，說起往事真的是白頭宮女話當年。

當年就是民國57年，國中開辦的第一年，所以曉明初中第6屆的校友都是國中第一屆的劃時代人物。我之所以沒在公立國中當白老鼠，要感謝父母願意節衣縮食付私校學費栽培。雖然曉明女中當時就有貴族學校之稱，但印象中，中產階級的家庭還是佔大部份。

民國57年的曉明，正面是大雅路，其他三面幾乎是稻田，從曉明到水滸，一路也都是綠油油的田園，房子不多，也蓋得不高，曉明大門旁的大雅路那時是一小片平房眷村，所以曉明的幾棟校舍建築就像平原裡的唯一高崗，大老遠的就可看到3層樓的行政大樓、2層樓的初中部、2層樓的高中部、4層樓的宿舍、約3層樓高的大禮堂，地標非常明顯。直到民國60年高一上學期時，新宿舍才完工；而鬧宿舍荒的初三那年，我們這屆還住過大禮堂舞台後方的樓上。

我已經不記得後來校舍是如何加蓋及增建的？周圍的稻田是怎樣變成水泥叢林的？只記得民國84年女兒讀初一時，曉明已經成為盆地，四周都是高樓大廈，車子經過時，若不注意，連校門都不易看到。被大樓包覆的曉明也不一樣了：建築物變多，初中部、高中部大樓往上增建變高，椰子樹當然也和校舍一樣，變高又變胖，連舊宿舍都多了些隔間板。不變的是升旗台前的美麗草坪、永遠潔淨雅緻的校園氛圍，以及行政大樓洗手間的清潔藥水味道。我

後來每回曉明，都很想抓個人來問：到底是用哪個廠牌的消毒水，數十年如一日不變的氣味？

在民國60年以前，班級是以「萬福曉明星光」來命名的，我初一好像是福班，初三確定是星班。直升高中後，初高中部一律改以甲乙丙丁戊己編班，高一好像讀甲班，高三分在丙班，但畢業後參加的都是高三甲班的同學會，因此被高三甲永遠的班長朱麗銘戲稱我是「畢業後轉班到甲班」。各位第六屆高三丙班的同學們：我不是叛逃啊，我們這一班畢業42年了，都不曾開過同學會呀！我們這一屆要不是朱麗銘熱心召集，大概連校友會都沒人來。在此謹向「朱總召」致敬；幸好有妳，我們真的不能沒有妳！

我讀曉明時，高中有護理班；我女兒讀初中時，曉明音樂班名氣已極響亮，而且從入學就以興趣來編班：合唱、鼓號樂隊……這不是能力分班喔！曉明的教育理念，真的讓做父母的說：「讚！」我高一時被選為樂隊，就是升旗時吹國歌，國慶日、光復節全市大遊行時，穿著帥氣樂隊服裝在大街上表演的亮角色。在那個反攻大陸消滅萬惡共匪的年代，遊行是一定要的年度盛事，就像那時寫作文，也一定要以解救水深火熱的大陸同胞做ending。

結果，我們這一屆的樂隊好像只練了一兩個月就被解散，檯面上的理由是：培訓成果不佳，成不了隊，已升高二的原樂隊繼續擔綱，等明年再選高一新生另組新隊。可是檯面下的原因好像才是真的：平均身高太矮，重要節日出去遊行，矮冬瓜似的樂隊實在很沒美感！我們第6屆應該是唯一夭折的一屆，我的薩克斯風之戀就此闔啞無聲，只留下一個事後想來頗爆笑的回憶，原來一切都是腿短惹的禍。

和樂隊一樣無疾而終的還有新制服，高一那年，我們換裝了。上衣變了個樣，而且放在裙子外面，不紮進裙子裡。變裝後，學校老師的反應好像不如預期，總之，下面一屆又改了回去，恢復原樣，我們算是做了制服實驗的白老鼠。現在回想起來，高中第6屆好像際遇特別豐富。

喝口茶，休息一下

除了制服，高一時，曉明還有個新創舉：培訓詩歌朗誦，而且校際比賽還連連獲獎，但很遺憾我不在那個班。比詩歌朗誦更早出名的還有初中鼓號樂隊，那時我好像已經是初三，指揮是學校有名的風雲人物，長得漂亮、身材修長、功課好、也是班長，總之就是學妹們會很仰慕的閃亮巨星，粉絲超多。

印象深刻的還有行政大樓一樓穿堂的成績榜，一些終年盤據在上面的前三名人物，都是學妹們熟知的偶像。尤其是讀初一時，覺得高二高三那些功課好、氣質好的大學姐，都像在雲端上。

說到氣質，朱校長初來曉明時，全校轟動，清秀佳人似的朱修女一時之間成學生心儀的偶像。那時學校的修女大都是大陸東北來的，管教也比較嚴格，我們這群離家住校的十幾歲女生，難免覺得宿舍規矩有些不盡情理。大學剛畢業的朱修女，年輕、溫婉、氣質優雅清新，人氣當然直飆。後來我女兒讀曉明，我比較有機會見到朱校長，心裡真的很納悶：朱修女怎麼永遠不會老？

我們這一班，高三丙班，畢業後殊少聯絡，大概都是幾個比較要好的同學以小圈圈方式在連繫，老實說，對母校的向心力有點君子之交淡如水。我女兒讀曉明後，我才感受到學妹們對曉明的感情。我女兒執意保留初高中制服（

親愛的孩子，Sorry，老媽為了交作文，出賣妳的祕密）；我女兒的同學言談之間，都可聽出對曉明的熱愛；我有個姪媳婦，清大畢業，也是曉明高中學妹，她提起曉明，兩眼發亮，很熱切的聊了很多對曉明的懷念，還說剛進清大時，很不習慣那種冷漠，後來才知道曉明的溫馨與友善是獨家專賣，僅此一處，全世界找不到第二個。

在我這LKK學姐看來，這種愛曉明的方式，會不會太誇張了？更誇張的還在後頭呢！我鄰居的女兒讀新竹實驗中學，她說有個曉明畢業的老師，總是跟實中的學生說，曉明如何好又如何好（學妹，妳是去踢館的嗎？）；所以她久聞曉明大名，也比較理解為何我不讓女兒讀實中，反倒遠送到台中讀曉明。

我女兒讀了6年曉明，我也每星期新竹與台中往返接送了6年，本以為這應該可列入曉明的金氏記錄。沒想到女兒說：「還有遠從高雄來讀的，搭飛機的喔。」這只能甘拜下風了，十幾年前沒有高鐵，從高雄搭飛機來讀曉明，母校的魅力也實在太大了。

我們那個年代，有黑頭車的，非大富即大貴，通勤生、住校生一般都是搭校車、客運、火車。我讀初高中時，家住彰化縣，不是每個禮拜回家，而是每次月考後才回家的路程是這樣的：周六中午坐校車到火車站，搭火車到彰化，再從彰化轉客運回家，到家通常是傍晚了

。然後，周日中午吃過飯，再原路折返，客運一火車一中公車，回到學校也是傍晚了。因為不是每周回家，所以周末有時會填住校生外出證，幾個人結伴搭公車到市區逛逛書局、到第一市場吃蜜豆冰，或者安步當車到水滸閒逛。

對99年入學的第48屆小學妹來說，第6屆老學姐的當年，可能就像早已滅絕的恐龍時代那樣遙遠。我自己回想起來，也覺得不可思議，50年代、60年代的曉明，是田園中的校園啊！現在像是水泥叢林裡的綠洲盆地，也像都市百貨商場裡的特區。

最後，要聲明的是：老同學交待一定要寫出自己是那一屆、那一班的，而且要附上近照一張，因為「總編輯大人是這樣吩咐的」。我認為寫屆呀班呀，有其必要，一則標示年份，二則標示是同班還是同屆關係，三則可以考考同班、同屆以及前後屆學姐學妹們的記憶力，大家一起考證文章內容，訂正老人家搞混了的回憶。但附上近照就太殘忍了，我們是第6屆耶，民國57年入學的耶，根據媒體的說法，五十幾歲已經是老嫗了，老嫗和少女的變化有多大啊，近照能有什麼辨識度？

所以，我決定附團體照一張，其中三人是初、高中第6屆，一人是初中第6屆，高中讀北一女。請初中第6屆、高中第6屆的老同學，猜猜看我們是誰？答對的，請向總編大人領獎。



△本文作者趙哲聖

2010校友會秋郊～

◎作者 趙哲聖

話說從前的老頭擺之旅

會所舉辦的秋季旅遊。

當天，頂著秋老虎烈日的餘威，遊覽車停在熟悉美麗的曉明校園天主壁畫牆前，載著一車退休老師及校友，前往新竹縣老頭擺生態農場。

「頭擺」，在客家話的意思，是：「話說從前」。在去目的地的路途中，果不然就是由許多的話說從前開場。首先是鍾修女的引領禱告與「我們都是一家人」的聖歌展開序曲，而藉由車上成員短短的自我介紹，退休老師與各屆校友彷彿通過卡通小叮噠的「任意門」中，回到往日曉明種種的難忘情境。

豬八戒（初中第八屆的簡稱），掌控了車上活動的重心，其中一位校友回憶，初二的第一次露營活動，舉辦地點遠在校園的運動操場（全車大笑！），當時訓育組長（即是

我母親鐘八重），如何帶著學生炊事與團康，李教官夜晚巡視安全，學生就在曉明的校園中度過一次難忘的露營活動……

短暫的時空回憶，很快的就到達目的地老頭擺。為了與北部另一車校友錯開活動進行的時間，我們先展開小朋友等級的溯溪活動。潺潺溪水，在樹林鳥叫聲與校友的歡樂聲中，迴盪在溪谷間，踩著溪水的我們，伴隨園區所準備的窯烤碳火升起，不由得飢腸轆轆。

北中校友集合後，陣容果然壯大，大家也不時寒暄問好。中午的餐點，有著濃濃的客家風味，園區現場所請的吉他手帥哥，也在老師們毫不客氣點播歌曲陪襯伴唱下，客家小炒、筍干、與土窯雞，很快的就一掃而空。午餐後的下午DIY活動，讓大家玩興大開，製作泡菜、現烤地瓜鬆餅，與客家人常喝的擂茶製作，尤其，雅惠校友規定劉會長與老師們必須扭屁股擺腰的操作擂棒擂茶，讓大家笑成一團……

園區中的小魚兒按摩池，也讓我們見識小魚如何啃著遊客的雙腳！在

有玩又有吃的活動尾聲，大夥齊聚在客家牌樓前大合照，這時曉明的校歌響起，又將活動帶入另一波高潮！

一整天的活動，讓我看到曉明人的向心力，這當然包括宗教服務的熱忱，以及各屆學生優秀的校外工作表現，但最重要的，應該是曉明有許多默默奉獻的好老師，讓曉明成為一個優秀的大家庭，讓大家在忙碌生活中，還能凝聚在一起！

如同車上一位校友貼心的說：希望這樣的活動能持續的舉辦，能讓學生一直陪伴老師



賀

母校榮獲教育部99年度綠色學校掛牌國中組金牌獎 和行政院環保署99年環保有功學校特優獎

- ◆ 母校戲劇社參加教育部「愛傳99～生命教育戲劇競賽」榮獲高中職組第一名
- ◆ 高中第30屆校友—林姿嫻 榮獲第45屆金鐘獎最佳剪輯獎
- ◆ 蔡銀娟校友與李志蕃共同創作的「你現在在哪？」劇本，榮獲台北第2屆「順著景點一路」劇本徵選金劇本獎
- ◆ 曉明女中校友會 理事長 張素貞榮獲自然科學博物館特級榮譽服務滿十年且值滿1800小時之表現優良(植物學組)
- ◆ 中華民國私立教育協會資深優良教師
 1. 服務35年大仁獎 朱懷哲老師
 2. 服務25年大智獎 陳英偉、劉文菁老師
 3. 服務15年大勇獎 鄭文杰、朱曉俞、楊靜芳、楊燕華老師
- ◆ 中華民國私立教育協會模範教師 陳秀華、丁上娟、施淑慧、黃建華老師
- ◆ 99年台中市特殊優良教師獎 王麗珍、楊幸秋老師
- ◆ 校友 唐家霽 當選上海世博會臺灣館親善大使
- ◆ 李瑛瑛修女 秦淑華修女·王淑莞修女 發願金慶

新書訊息

1. 汪詠黛校友～愛，就是慢教和等待～時報出版
2. 楊明校友～城市邊上小生活～九歌出版社
3. 蔡聖華校友～不說話的女孩～九歌少兒童書
4. 林承箕醫師(曉明女婿)～24小時健康行事曆～新自然主義(股)出版公司

朱老師的活動計畫

「我們的實驗教育中心」辦理健走、登山活動及野外求生能力訓練，可親近、了解大自然及培養學員細微觀察、團隊合作的能力，歡迎校友的小孩踴躍參加，有興趣的校友請洽校友會：04-22921175*514或請留意校友會網站訊息。

- | | |
|---|---|
| 1. 活動1～(初級；健走)
時間：99.12.19(日)
地點：苗栗縣大湖鄉馬拉邦山
(步程約5小時) | 3. 活動3～(山野領隊訓練；限高中)
時間：100.1.1(六)
地點：聖愛山莊 |
| 2. 活動2～(中級；登山)
時間：100.1.30(日)～31(一)
地點：合歡山北峰～天密池 | 4. 活動4～(山野訓練)
時間：100.2.8(二)
地點：聖愛山莊 |

再加
生力軍

永久會員 因為有您，我們更茁壯了

國中16屆 陳淑湄
99年國中畢業 李昀蓁、林雅屏 林卉娟

敬悼

校友 袁自玉的先生孫大偉於11月7日過世，請大家為他的靈魂與家人祈禱。

"我的靈魂只有在天主內獲得安寧 我的期望全在於天主"……聖詠